台北縣萬里鄉大鵬國民小學八十八學年度第一學期第二次定期評量自然科試卷  p1

命題教師：陳桂蓮          六 年 忠 班      號     姓名：

1、 是非題：【每題三分，共三十分】

 1、（   ）同一種材料的物體，體積愈大，重量愈重，可是它的「重量對體積」的比值是一定的。

 2、（   ）一小塊的鐵塊一定比一大包的棉花還要重。

 3、（   ）有關地球的運動，我們可以由地面觀測太陽、月亮、星星的相對運動加以推測。

 4、（   ）由於地球的公轉，產生了白天與黑夜。

 5、（   ）地球上有春、夏、秋、冬四季，冬天時，白天短、夜晚長；夏天時，白天長、夜晚短。

 6、（   ）硫酸銅是藍色、無臭、半透明的晶體，它能溶於水中。

 7、（   ）硫酸銅的沈澱量和所加的酒精量成正比。

 8、（   ）同濃度等量的硫酸銅溶液，加入的酒精愈多，沈澱量愈少。

 9、（   ）車子在光滑路面上滑行，比在粗糙路面上滑行還容易停下來。

10、（   ）當車速愈快，表示車子的撞擊力愈大。

二、選擇題：【每題三分，共三十分】

 1、（   ）「重量對體積」比值的計算公式（

          ( 重量 ÷體積 ( 體積 ÷重量  ( 重量 ×體積 ( 重量＋體積）。

 2、（   ）下列何者為非？（( 地球的自轉造成了晝夜的變化 ( 地軸的傾斜是晝夜長短不一的原因 ( 地球的公轉是四季形成的原因 ( 地球的公轉是晝夜長短不一的原因）。

 3、（   ）北半球的冬季是南半球的（( 春季( 夏季 ( 秋季 ( 冬季）。

 4、（   ）如果水質不純淨，可以利用何種方法來淨化處理？（( 清毒法 ( 沈澱法 ( 曝晒法 ( 加熱法）。

 5、（   ）使用哪一種器具來量物體重量最精確？（( 桿秤 ( 天平 ( 臺秤( 彈簧秤）。

 
 6、（   ）下列哪種物質的「重量對體積」的比值為１？（( 冰 ( 水 ( 金  ( 軟木）。

 7、（   ）影響硫酸銅溶液中沈澱量的變因有 （( 水的體積 ( 水的溫度 ( 容器的形狀 ( 攪拌的程度）。

 8、（   ）做「車子速度一樣，車子愈重愈難使它停下」這個實驗時，操縱變因是（( 車子的重量 ( 車子的速度 ( 木塊被推動的距離 ( 以上皆非）。

 9、（   ）承上題，應變變因是（( 車子的重量 ( 車子的速度 ( 木塊被推動的距離 ( 以上皆是）。

10、（   ）當木塊被撞得愈遠，表示（( 車子容易停住 ( 車子速度愈慢 ( 木塊愈重 ( 車子不容易停住）。

三、有一實心金屬物體，體積是100立方公分，重量是1930克重，這個物體重量對體積的比值是多少？【共二分】
四、連連看，從轉軸的上方看下去，地球上的ㄅ地各是什麼時候？【共八分】

       .        .        .       .

   ( 清晨  ( 黃昏  ( 中午  ( 夜晚

五、加入同量的酒精於甲、乙、丙、丁四支試管中，發現沈澱量是5公分、3公分、6公分、2.5公分，那麼其濃度高低的關係為：【共八分】
（    ）>（    ）>（    ）>（    ）
《翻頁尚有試題，請繼續作答。加油！》
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六、實驗「硼酸的溶解」時，下列幾項都可能是影響實驗的變因。

  水的體積        水的溫度        攪拌程度   

 硼酸溶解的量      燒杯的大小 
如果要實驗「硼酸在熱水中溶解的量，是否比在冷水中溶解得多」時：【共十分】

1. 操縱的變因是：_____________________________。

2. 應變的變因是：_____________________________。

3.保持不變的變因是：____________________________________________________
                    ____________________________________________________。

七、同一輛車，從四個不同斜度的斜面板滑下來，速度最快的打ˇ，速度最慢的畫○。

   【共四分】

八、下列甲、乙、丙、丁四車，它們的重量和速度如下，請按停止的難易程度，由難到易分別填入1、2、3、4。【共八分】
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祝你新年快樂！龍年行大運！
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